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多肉植物掉叶子的正确解决方法

多肉植物掉叶子的正确解决方法

多肉植物掉叶子有多方面的原因，但大部分盆栽多肉植物掉叶子的原因也就那么常见的几种。如
果亲们发现自家的多肉植物开始掉叶子了，莫慌，下面这些方法赶快用起来！

多肉植物掉叶子的正确解决方法1

1、土壤：大部分多肉植物喜欢粘土和沙各占一定比例的沙质土壤，如果盆土太黏，植物根茎不
利于汲取养分，造成叶片脱落，所以亲们应该先从盆土开始查找原因。

2、浇水：如果掉下的叶子偏透明，说明叶片中水分过多，也就是亲们平时浇水太频繁了。因此
应该拉长浇水的时间间隔。
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3、透气性：花盆太窄、底部没有排水孔等，都会造成透气性不好，这样氧气难以进入土壤，而
水分又难以排出去，结果引起叶片脱落。

4、新陈代谢：如果是多肉植物最底层的叶片发黄、脱落，那也许是植株新陈代谢的正常现象。
底部的是母叶，当它汲取养分不足、出现老化，自然会脱落。

5、重新繁殖：掉下的叶片也是大有用处的，将叶片重新扦插到别的花盆，假以时日，扦插叶片
又会重新长出根须，孕育新的生命！

多肉植物叶子发黄怎么办

1、浇水过湿。浇水不当的确会引起诸多问题，叶片发黄是其中最普遍的症状，盆栽是很容易出
现积水的栽种方式，积水一久，植株就会黄叶、烂根，所以应该保持土壤干后浇水。

2、土壤板硬。土壤太板硬的话，浇的水无法渗透到土层中，导致大部分的多肉植物根系无法吸
收到水分和养分，正确做法是用松土工具撬松盆土，让土壤疏松透气。

3、光线不足。种植在室内的多肉植物盆栽很容易因光线不足而黄叶，亲们最好把它放在室内向
阳通风处，增强光合作用，有空时放到室外去晒2个小时。

4、肥力不足。盆栽多肉植物如果光浇水，肥力是非常有限的，每半个月为它施一次有机肥或氮
磷钾复合肥，植株会生长得更好，黄叶现象再也不会找上门。

多肉植物怎么用叶子种植

多肉植物的叶子是可以插活的，这也许让很多喜爱多肉植物的亲们跃跃欲试，但失败的`也不在
少数。用叶子栽培多肉植物应该怎么操作呢？其实过程并不复杂，就看你做没做对咯！

STEP1：摘叶子。先别给整株多肉植物浇水，让它稍稍干燥，再从植株上摘几片叶子。

STEP2：准备土壤。准备好疏松、湿润的多肉植物专业土，用小铲子铲进花盆底部。

STEP3：放入叶子。将摘下的叶片平放在土壤上，注意叶面的方向要朝上，背面朝下。

STEP4：光照。刚栽种的叶子不需要太多的光照，放在阴凉通风处即可。

STEP5：浇水。几天之后，根须会从叶子里长出来，此时方可浇水，在盆土中挖个很浅的小坑，
将长根的叶子放进去，轻轻铺上土层。

STEP6：清理枯叶。等叶片发育成新的植株，长出新的叶片，母叶就会慢慢枯萎，当它彻底枯萎
后就要及时清除。

STEP7：换盆。当植株长大后，为了加强土壤肥力，改善生长条件，亲们可以考虑给它换一次盆
。

多肉植物怎么让叶子变肥
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多肉植物的叶子虽然本身比较肥厚，但亲们栽培时不掌握正确方法，叶子也会越养越“瘦”哦，
平时有哪些小方法可以让叶片肥起来呢？这么做保证你的小盆栽“肥得流油”！

1、适当增加光照。这里的光照是指柔和的太阳光，夏季的强烈阳光就应该避免了，因为多肉植
物组织细胞肥厚，散热缓慢，夏季暴晒容易受伤。

2、控制浇水量。一切浇水都以盆底微微潮湿为准，浇多浇少都要尽量避免哦。

3、增加昼夜温差。白天将多肉植物放到室外，晚上搬回室内，昼夜温差会让它抵抗力更加顽强
，叶片也更肥厚。

4、遵循生活习性。多肉植物原生于沙漠地带，喜欢光照与偏干性土壤，按它的生活习性来调整
养殖方式才是上上策。

5、保证适宜温度。多肉植物对温度要求较高，一般适宜温度是15-28℃，如果温度太高或太低，
它就会进入休眠状态。叶片也就肥厚不起来了。

多肉植物叶子为什么很厚

多肉植物的叶片会肥厚多汁，实质是植物自我生存的一种进化。多肉植物原来生长在热带干旱地
区，那里雨水少，这就要求多肉植物有极强的耐干旱能力，因此多肉植物就进化出储水能力很强
的叶片，这样即使它长时间根部吸收不到水分，靠体内贮藏的水分也能维持生命。

因为叶片肥大，而且有根、茎、叶三种营养器官和花、果实、种子三种繁殖器官，多肉植物也因
此而得名。

多肉植物掉叶子的正确解决方法2

1、如果多肉植物的一些老叶子，一两片底部少量的老叶枯叶黄叶掉落，是没有什么问题的，属
于正常的生长，新城代谢，如果壮实的叶片，或是顶端的.嫩叶子掉落，那就是有问题了，需要
得到改善。

2、不能浇水太勤

首先，掉叶子很大的原因，就是给多肉植物浇水过多，而且浇了水后，又没有放在通风好的地方
吹一吹，导致盆里积水，根系在积水的情况下，就开始掉叶子，所以给多肉植物浇水，盆土不干
不浇，尤其是高温时节，盆土略干一点，浇水不必浇透。冬季气温低，更要少浇点水，有时候零
度的时候，一个月不浇水都没事。

3、养护环境一定要通风透气

多肉要放在通风好的地方，不然放在封闭的阳台内，很容易掉叶子，尤其是夏季高温的时候，放
在封闭的阳台内，又不通风，温度又高，3天叶子就掉光，呼吸不到新鲜空气啊。

4、浇水适量
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另外我们养的盆栽多肉植物，也不能长期缺水，长时间不浇水，和浇水过多一样，也会导致多肉
受到干旱后，叶片掉落。所以也不能长时间得不给它浇水，肯定是不行的。

5、土壤要疏松透气

土壤板结不透气，里面颗粒土加入的太少，一浇水就板结，也会导致多肉植物的根系不能很好的
生长，叶片会一碰就掉。

6、光照适量

长时间缺乏光照也会导致掉叶子哦，不要一直不给它晒太阳哦，如果一直把几盆多肉植物放在客
厅室内房间内，那么没有阳光，容易掉叶子，春秋保持光照充足，就会越养越好。

多肉植物掉叶子的正确解决方法3

第一方面：浇水过量

多肉植物是一种比较耐干旱的植物，稍微干旱的土壤介质基本不会影响生长。但是多肉植物日常
也是需要浇水的，在多肉植物生长旺季和休眠期的时候，我们特别要注意不要浇水过量，稍微保
持盆土湿润即可。绝大多数多肉植物在夏季休眠期的时候，尤其要注意减少浇水量，切忌盆土内
出现积水，一旦盆土积水就很容易导致多肉植物掉叶子，严重的话还会造成多肉植物化水、黑腐
和烂根的情况出现。

解决方法：当我们给多肉植物浇水过量时怎么办呢？首先我们要学会怎么判断盆土的干湿度，平
时我们在给多肉植物浇水时，用牙签或者木棍插入土壤，观察其土壤的含水量情况，从而判断盆
土的干湿度。当我们判定是由于浇水过量导致多肉植物掉叶子时，我们需要将多肉植物进行脱土
、修根再晾根后，重新进行潮土上盆，上盆后一周左右不用浇水，待缓根过后，适当的浇入少量
的水。

第二方面：光照不足

当我们说到光照时就会关联着温度，也就是说多肉植物养护过程中的气候环境，大多数多肉植物
比较适宜生长在15℃~25℃的环境中，温度过高或过低对多肉植物都有一定的影响；多肉植物自
身是比较喜光照，但是不能强光长时间直射，特别是夏天的时候主要以散光照射为主，每天尽量
保证3-5小时的光照时间。这时候当多肉植物光照不足时，或者气温长时间高温低温，就会产生
多肉植物掉叶子的情况。

解决方法：当我们光照不足或者气温长时间高温低温掉叶子时怎么办呢？通常在这种情况下，如
果是多肉植物在夏季休眠的时候，尽量不要放置在高温的室外暴晒，放置在阴凉通风有散射光的
地方。如果是在冬季低温的时候，我们尽量要将它移到室内养护，同时尽量有一定的光照时间。
因此我们需要加强对该方面的管理，增加日常的光照时间，把握好室内外温度的变化，及时进行
调整。

第三方面：新陈代谢

在正常的.情况下如果我们发现多肉植物掉叶子的情况，这时我们不必太过着急，仔细观察掉落
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的叶子是否是正常情况，如果是正常情况就属于多肉植物正常的新陈代谢现象，不用太过担心。
多肉植物都会经历新陈代谢，叶片发皱、干瘪然后掉落。

解决方法：在正常的情况下如果我们发现多肉植物掉叶子怎么办？对于多肉植物新陈代谢导致的
叶子脱落，主要是判定出多肉植物是否是正常的落叶即可，无需太过担心。如果担心营养不够，
植株变弱，我们可以适当地对它追肥。

第四方面：休眠期

每一种多肉植物都有生长期和休眠期，通常在炎热的夏季到来时，绝大多数多肉植物就会进入短
时间的休眠期。在休眠期的时候，就会出现少量叶片掉落的现象，这属于正常的现象。如果我们
在休眠期光照和温度控制不当，尤其在多肉植物被高温暴晒过后，会造成多肉植物掉叶子、萎焉
的情况，要是暴晒过度或者是温度过高还会导致植株的死亡。

解决方法：多肉植物在休眠期有叶片掉落怎么办呢？这是属于正常的现象，我们不用过于担心，
不过在休眠期，多肉植物掉叶子比较严重的话，就需要给多肉植物进行遮阳，或者将花盆移到到
阴凉、通风有散射光的位置避暑，让多肉植物顺利的度过夏季休眠期。

第五方面：病虫害

当我们在夏季时候，气温很高，大多数多肉植物会进入休眠期，停止生长。这时候我们如果浇水
不当，造成盆土积水，那么就容易引发多肉植物化水、烂根、黑腐的情况的出现，同时夏季还是
病虫害的高发期，因此我们在养护的过程中注意观察尽早发现，及时处理。

解决方法：多肉植物发生病虫害有叶片掉落怎么办呢？如果是化水、黑腐、烂根的问题，我们肯
定是及时处理掉病变的部分，重新晾根上盆。如果是病虫害的话，定期给多肉植物的喷洒杀菌剂
或者杀虫剂预防。常用的一些广谱性杀菌剂：代森锰锌、百菌清、多菌灵、甲基托布津等；常用
的一些广谱性杀虫剂：护花神、蚧必治、吡虫啉、氧化乐果、阿维菌等。这样可以起到预防病虫
害的作用，但是需要注意的是虫害使用杀虫剂，病害使用杀菌剂，它们两者作用和机理不同，用
反了没什么作用。

多肉植物掉叶子的正确解决方法4

1、某些品种本身就容易掉叶，应对方法：减少碰触，用来叶插

首先，多肉植物掉叶子与自身的品种有很大关系，比如东云系的肉肉，叶片与茎干的连接处面积
很大也很牢固，正常情况下怎么碰都不会掉；而像乙女心、虹之玉等品种，叶片与茎干的接触面
很小，稍微不注意碰到可能就会掉。

应对方法：在养护过程对，对于容易掉叶的多肉品种尽量少去搬动碰撞，以免叶片掉落。当然如
果不小心碰掉了也不要心疼，这类易掉叶子的品种叶插出苗的速度也是格外高，叶插会让你拥有
更多的肉肉哦！

2、正常新陈代谢引起的掉叶，应对方法：正常养护，顺其自然

多肉植物在正常生长的过程中，茎干顶端会不断长出新叶，而底部的老叶会逐渐干枯消耗，直到
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掉落，这是正常的新陈代谢功能。一般正常消耗的老叶都会完全干枯之后再掉落，也有的还没干
就自己掉了，这些都是正常现象，不必担心。

应对方法：正常新陈代谢的掉叶，表示我们对肉肉的养护也是正常的，所以按照之前方法继续养
护，顺其自然就好。如果遇到一些肉肉的'叶片干枯了还挂在茎干上的情况，注意及时清理掉，
以免发霉腐烂而导致病虫害。

3、徒长引起多肉植物掉叶，应对方法：增加光照，减少浇水

很多新手肉友初养多肉，总是呵护备至，怕多肉晒着，整天担心缺水，结果呵护着呵护着肉肉就
开始掉叶子了。这种情况主要是缺光水大引起的多肉植物徒长，具体表现是肉肉很细很高很绿很
水嫩，叶子一碰就掉。

应对方法：循序渐进的增加光照，直到肉肉能接受全日照，注意夏天不能强光曝晒；同时减少浇
水频率和浇水量，等肉肉的底部叶片变软发皱的时候再浇透即可。这样肉肉不但不会掉叶子，还
会越来越鲜艳，越来越胖。

4、过渡控水之后浇大水引起多肉植物掉叶，应对方法：合理控水，适量浇水

控水会让多肉植物出状态，是让多肉植物变胖变美的主要手段，但是如果控水过度之后，再猛然
给肉肉浇大水，则肉肉很容易一下吸水太多却适应不了，最后导致掉叶。

应对方法：不要过度控水，一般多肉植物最底部有2圈叶片变软发皱就需要浇水了；另外如果控
水过度了，不要马上浇透水，而是适量少浇点，让肉肉有个适应的过程。

5、环境骤变引起多肉植物掉叶，应对方法：稳定环境，提前防护

当本来正常的温度突然变热或变冷，或本来干燥的环境突然变闷湿，这样的环境骤变都会让多肉
植物无法马上适应而导致掉叶，严格说起来，前面一条的过度控水后浇大水也属于环境骤变。

应对方法：保持养护环境的稳定，特别注意极端天气的防护，建议养成每天看天气预报的好习惯
，以便遇到冷空气或突然高温等极端天气可以提前做好防护措施。

6、晒伤引起多肉植物掉叶，应对方法：夏天遮阴，避免曝晒

大多数多肉植物都喜欢充足的光照环境，这样肉肉才不会徒长，株型紧凑颜色鲜艳。但是这只是
对于春、秋、冬3季而言，夏天阳光紫外线强度太高，特别是七八月份的时候，很容易灼伤多肉
植物，当肉肉叶片被灼伤后，可能就会出现掉叶、化水等情况。

应对方法：夏天温度高于30℃以上的时候，就要给多肉植物采取遮阴措施了，可以利用树荫，也
可以用3-4针的遮阳网来给肉肉创造一个有充足散射光的环境，避免阳光直射到肉肉导致晒伤。

7、肥料或药物过多过浓引起多肉植物掉叶，应对方法：宁少勿多，勿沾叶片

我们在养护多肉植物的时候，为了加速它的生长，经常会使用一些肥料；而在肉肉感染病虫害的
时候我们也会使用一些药物来***，但这里要注意的是，不管是肥料还是药物都不能使用过多过
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浓，否则轻则引起肉肉掉叶，重则烧根而亡。

应对方法：药物一定要按照说明施用，肥料必须薄肥勤施，宁少勿多，切勿过多更浓，肥料更要
记得不能沾到叶片上。

8、黑腐引起的多肉植物掉叶，应对方法：迅速处理，杀菌通风

多肉植物的常见病害——黑腐病也可能会导致肉肉掉叶，如果肉肉异常掉叶之后，叶片或茎干的
生长点有黑点，那肯定是黑腐无疑了。

应对方法：发现多肉黑腐一定要快速做砍头处理，一直砍到茎干截面没有黑点、颜色新鲜正常的
部位，然后伤口涂抹多菌灵后放到通风阴凉的环境晾至伤口干燥后重新上盆，如果全身黑腐，那
还是直接放弃吧。

更多 实用文体 请访问 https://www.wtabcd.cn/fanwen/list/93_0.html
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